

Вырезка из газеты

ГОРЬКОВСКАЯ
ПРАВДА

124 СЕН 1977

г. Горький

з. 1782

СЛУШАЯ ГОЛОС ШАЛЯПИНА...

В РЯД ЛИ кого оставит равнодушным голос знаменитого русского певца Федора Ивановича Шаляпина. Павловчанина Ф. Ф. Лаврова он волнует особенно: Фрол Федорович был лично знаком с знаменитым певцом.

Не без волнения смотрю на пожелтевшие от времени страницы журнала «Заря». На них фотоснимки, которые Ф. Ф. Лаврову так дороги. На одном из них Ф. И. Шаляпин угощает папиросами солдат, раненных в сражениях первой мировой войны. На другом — Федор Иванович поет для них, аккомпанирует на гитаре дочь певца. На снимках видим и павловчанина Ф. Ф. Лаврова.

— Не раз бывал я у известного певца, — вспоминает Лавров. — В его кабинете удивляло меня обилие книг и подарков от многочисленных поклонников его таланта.

Как же произошла встреча павловчанина с известным всему миру Шаляпиным?

...Шел 1915 год. Провозглашенная царским правительством «война до победного конца» заполняла ранеными лазареты и госпитали. Чтобы как-то облегчить их страдания, передовые люди России стремились создать раненым сносные условия для выздоровления, чего не могли сделать в государственных лечебницах. В своем доме в Москве, на Новинском бульваре, Федор Иванович Шаляпин и организовал небольшой частный госпиталь для рядовых солдат. Сюда попал павловчанин Лавров, рядовой 201-го пехотного полка. За солдатами с материнской заботой ухаживали жена и дочери певца, его близкие. Часто навещался к раненым и сам Федор Иванович. Он охотно пел для них, и его голос был порой полезнее лекарств. Шаляпин сблизился с павловчанином Лавровым. Приглашал его в свой кабинет, расспрашивал о тяжелой доле кустарей.

Большую жизнь прожил Ф. Ф. Лавров. Когда в Пав-

лове организовалась артель «Кустарь», он одним из первых вступил в нее. Затем многие годы трудился в «Метартельсоюзе». Сейчас Фрол Федорович на заслуженном отдыхе.

С. ИВАКИН